

不用网络 Apple Pay“滴”一声完成支付

绑定银行卡过程麻烦遭吐槽 线下普及苹果还需加把劲



近日,苹果支付即 Apple Pay 正式在国内上线,这意味着中国消费者也能通过苹果手机、苹果手表等智能终端体验全新的支付方式。哪些市民会被这种全新的支付手段所吸引?苹果支付市场的拼抢硝烟似已燃起。
郑州晚报记者
李记波

安全体验 不解锁也能支付,最好设置密码

“滴”一下就完成了支付过程,而且不用网络,这能保障安全吗?对此,招商银行的工作人员介绍称,Apple Pay 的核心是安全性和私密性,云闪付承载的无卡支付理念,比二维码安全得多。添加信用卡或借记卡时,实际的卡号既不存储在设备上,也不存储在 Apple 的服务器上。系统会分配一个唯一的 Device Account Number 设备账号,对该账号进行加密,并以安全的方式将其存储在设备上的 Secure Element 安全芯片中。每次交易都

使用一次性的唯一动态安全码进行授权。

目前,有的银行允许客户在进行小额消费时,无需输入密码,即可快速完成 Apple Pay 付款。对此,招商银行的工作人员表示,“由于 Apple Pay 支付时无需解锁,也就是手机在屏保的情况下也能支付,因此,出于安全角度考虑,消费者最好还是设置一个密码。”

对此,业内人士也表示,“移动支付终端能够百分百保证付款安全的几乎没有,建议消费者尽量选择绑定资金量小的银行卡。”

店铺体验 支持商家有限,银行表示会逐步推广

虽然目前来看,有不少购物网站和店铺已经可以使用 Apple Pay。但记者通过调查,发现目前郑州支持 Apple Pay 支付的店家还非常少,更加普及的是支付宝以及微信支付方式。记者在人民路的多家家店铺的付款台上都看到支持支付宝支付的提示,有些还推出了“用支付宝支付减价”的促销模式。在一家服装店内,记者询问能否使用 Apple Pay,店员表示店铺里没有装 POS 机,“但我们这里可以用支付宝或是微信,到现

在为止来店消费的还没有提出用苹果支付的顾客。”对此,某银行负责人表示,目前他们正大力推广带“闪付”功能的 POS 机,“年内会有大批商家更换新 POS 机,市民使用 Apple Pay 支付功能将更加方便。”

在走访中,记者发现目前不少银行已经推出了一些优惠活动,比如工行推出,通过苹果 Wallet 添加工行信用卡,在 5 月 20 日前,成功绑定 Apple Pay 消费满 50 元的首笔交易享返现 20 元的活动。

相关链接

苹果支付想要分杯羹,还需努力

目前移动支付市场上,支付宝、微信支付在移动支付市场上瓜分了近八成的“蛋糕”,再加上最近五大国有银行联手推出手机银行的转账免费,商业银行也在手机支付上耕耘多年,苹果支付想要分杯羹,还需要多努力。

“最重要的是如何能让用户普遍接受,提升使用频率。”中央财经大学教授郭田勇说,这得看苹果支付是否能推出适应本土的营销策略,毕竟国内的移动支付市场环境和用户活跃程度远好于不少发达国家。

为培养移动支付习惯,阿里巴巴和腾讯拼命“烧钱”,线下扫码支付活动动辄半价折扣,春节期间红包狂撒。苹果支付如果单凭便捷、安全的客户体验,想取胜恐怕很难。

“引入苹果支付,使多种支付方式共同竞争,改善支付环境,提升消费体验,也是金融领域的供给侧改革。”郭田勇表示,目前中国苹果手机用户能否转化为苹果支付用户,还需要看其服务能否取得消费者的青睐。

市民体验 手机一刷,完成“秒付”

昨天下午,肖女士在二七广场完成了自己的首次 Apple Pay 支付体验。她在二七广场德化街买了件衣服,随即来到收银台。当手机靠近有“云闪付”标志的终端时,手机界面“嘀嗒”一下就出现了银行卡的画面并完成了支付。“手机根本没有开机,也没有连网络,只是”凑“近 POS 机,手机内绑定的银行卡就自动亮起,按下手机 HOME 键验证指纹,滴一声,钱就付好了。太方便啦、太快捷啦。”肖女士不禁感叹说。

随后记者走访了德化街的多家家门店发现,Apple Pay 的支付过程是十分流畅的,只要将手机放到 POS 机的感应区域,不需要打开 APP,也不需要额外输入密码,只需将手指轻轻按在苹果手机的 HOME 键上,就可以完成支付。

据了解,凡是支持“银联云闪付”的商家,都可以顺利地完成了 Apple Pay 的支付。

绑定体验 折腾了半天也没成功

相比支付时的轻快畅快,市民绑定银行卡的过程引发集体吐槽。

市民赵小姐的手机是 iPhone6,当得知苹果支付不用网络,支付快捷时,她也想体验下,但让她想不到的是,绑定银行卡的过程太麻烦了。

赵女士先是将其手中的 iPhone6 升级至最新版本,更新后打开 Wallet,并没有出现“设置 Apple Pay”的选项。在多次关机重启后,“设置 Apple Pay”的选项仍未出现。

接着,记者按照网上流传的设置攻略,将 iPhone 的地区设置为美国,但还是无法添加银行卡。随后联系银行,银行客服告诉她,应该是同时绑卡的用户过多,苹果服务器出现问题,建议她可以过段时间再尝试绑定。

“有点折腾,花了两个小时,也没成功绑定。”赵女士说。



建行金管家 归集资金从此无烦恼

张女士是某服装市场的批发商,为方便下游经销商付款,她在多家银行开立了账户。虽然方便了收款,但大把资金又碎又多。每当要进货时,又需要将各家银行账户里的资金汇总。这不仅需要支付大量的跨行转账手续费,而且资金零碎化不利于有效管理。张女士迫切需要一种有效的资金管理工具。

攻略:张女士签约建行跨行资金归集,选择全额归集模式,系统将每天查询张女士其他各家银行收款账户的资金情况,只要账户上有钱,就会自动转到建行主账户中,让她轻松掌控所有资金,同时随时随地通过建行通知存款、聚财通、天天盈、日鑫月溢等短期灵活的建行理财产品,让资金轻松保值增值。王苏铭



稍安勿躁 等待反弹

周二两市全天整体呈现探底回升走势,降准利多对冲市场颓势。新年第二周大盘没有延续开门红的走势,股民对股市新的掌门人上任以来三把火的新政期待没有了耐性,上周大盘再次出现黑色星期四,开盘低开低走,再次开启暴跌模式,各指数放量暴跌,全成断头铡刀,宣告年后的反弹彻底结束,重回前期低点附近去寻找支撑。

技术形态上看,反弹的急先锋创业板大幅度大跌,跌破 2000 点整数大关,创出了近期新低,赚钱效应几乎为 0,日线收盘看,2 月 K 线可以看成下跌中继上影小 K 线,说明大盘底部尚不明朗,后期仍然有调整要求。

时至今日,本轮反弹的领涨指数创业板指已经出现破位下行,主板中虽有国企改革、供给侧改革等板块的活跃,但难以支撑股指上行,同样出现大幅调整走势。在央行主动推动流动性进一步放松的背景下,大盘在前期低点附近获得一定的支撑,这也在情理之中;但从本轮下跌的犀利程度来看,做空动能仍有释放的空间;判断的下方 2600 点具有下跌楔形的下轨强大支撑,短线刺穿或是大概率事件,接下来市场走势弱势格局将会逐渐形成,考虑到临近两会以及这轮反弹中部分资金仍未完全退出,后市股指在此点位围绕弱势震荡概率较大,操作上谨慎轻仓观望。两会期间大盘向来表现不错,大盘若再次暴跌可以逢低进场,抓住 3 月份可能的比较大的一波反弹。(以上投资建议仅供参考。)

东海证券投资顾问 刘普

